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Referat fra bestyrelsesmøde onsdag den 17. januar 2024 kl. 17.00 – 18.45 Gråkjær Arena, Stationsvej 

37, 7500 Holstebro. 

Nytårskomsammen / Fællesspisning med pårørende fra ca. kl. 19.15 – 21.00.  

Bestyrelsen:  

Henning Færmann, (Høreforeningen), Bente Mejndor, (Foreningen Danske Døvblinde FDDB), Jan 

Schmidt-Nielsen (Autisme Foreningen),  Jane Hove Christensen, (Leverforeningen), Jytte Lauridsen, 

(Gigtforeningen), Kaj Andreassen, (Parkinson foreningen), Kirstine Haugaard Nielsen (ADHD-

foreningen), Mona Engmark (Osteoporoseforeningen), Søren Anegaard (Dansk landsforening for hals- og 

mundhuleopererede), 

Niels Peder Brink (Diabetesforeningen) kom lidt senere til mødet. 

Suppleanter deltager: 

Orla Bredgaard, (UlykkespatientForeningen og PolioForeningen MidtVest Jylland), Anna Marie Skov 

(Høreforeningen) 

Nicolaj Kaalund (Diabetesforeningen) + gæst kom lidt senere til mødet. 

Fravær syg:  

Bent Follesen, (Scleroseforeningen), Jørgen Ahler, (Autismeforeningen) 

De ønskes begge rigtig god bedring. 

Maja Lykke Groth, nyt medlem – forhindret i at deltage.  

Dagsorden: 

1. Velkomst og præsentation af de fremmødte  

Henning Færmann bød velkommen til Nytårsparole og bestyrelsesmøde. 

”Sådan en anledning skal naturligvis udnyttes til, at vi ønsker hinanden et godt nytår, men vi skal 

også bruge anledningen til at takke jer for jeres indsats i løbet af det forgangne år. En indsats til gavn 

for de handicappede. I yder alle en stor frivillig indsats i jeres medlemsorganisation og I yder en 

indsats for DH”.  GODT NYTÅR. 

Hele talen er vedhæftet  
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Vi havde lidt udfordringer med ledningen til mikrofonen og derfor hjalp Kirstine med at præsentere 

alle tilstedeværende. 

2. Godkendelse af dagsorden, valg af referent og stemmetællere. 

Dagsorden blev godkendt. Referent blev Jytte Lauridsen. Valg af stemmetællere udsættes til senere, 

hvis nødvendigt.  

3. Godkendelse af referat fra sidste møde den 15. august 2023. 

Ingen kommentar. 

4. Repræsentantskabsmødet den 28. oktober 2023 DH Central.  

Henning Færmann deltog fra region Midtjylland  

a. Vedtægtsændringer 

FU ændres til Koordinationsudvalg almindelig eller udvidet: 

Koordinationsudvalg består af en formand, næstformand og økonomiansvarlig, som skal være 

bosat i kommunen. De enkelte afdelinger kan udvide kredsen, men skal dog så lave en 

forretningsorden. 

Resten af bestyrelsen er ikke nødvendigvis forpligtet til at være bosat i kommunen. DH skal dog 

vide hvem, der er stemmeberettigede og hvem der er suppleant.  

b. Kort gennemgang.  

Når man indtræder i DH, skal der laves en indstilling af egen basisorganisation/patientforening 

og denne gælder til alle poster, råd og nævn. Så gælder det indtil videre dog bort set fra 

repræsentation i Handicaprådet (det kræves en særskilt indstilling). 

Skema er vedhæftet. Sendes til din basisorganisation som udfylder indstilling og sender til DH 

Holstebro via mail til dh-holstebro@handicap.dk senest den 10. februar 2024 

Det præciseres, at man repræsenterer sin egen foreningen, når man er aktiv i DH Holstebro. 

Det er dog anderledes, når man er repræsentant i Handicaprådet, så er man repræsentant for 

alle Foreninger. 

Ny medlemsforening i DH Central: Colitis-Crohn Foreningen. 
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c. Hvad mener bestyrelsen om et alm. eller udvidet koordinationsudvalg. 

Alle er velkommen til at byde ind, hvis man ønsker at være næstformand eller 

økonomiansvarlig og indstilling skal være formanden i hænde senest 3 uger før Årsmødet den 

4. marts 2024. Hvis ingen er indstillet indenfor fristen, kan der også opstilles på årsmødet. 

Formanden er ikke på valg i år. Senest på Årsmødet skal det afgøres hvilken model, der ønskes 

og valg til Koordinationsudvalg.  

5. Årsmødet 2024  

a. Mandag den 4. marts 2024 kl. 17.30 Gråkjær Arena. 

Det fungerede ikke så godt med brug af mikrofon. Der bliver arbejdet på sagen, indtil vi skal 

afholde Årsmøde.  

Vi får besøg af Formand for DH Central Thorkild Olesen. I løbet af de næste 14 dage er I 

velkommen til at sende et spørgsmål eller et emne, som I ønsker besvaret eller drøftet på 

mødet til Henning Færmann dh-holstebro@handicap.dk 

b. Dirigent Orla Bredgaard - UlykkespatientForeningen og PolioForeningen MidtVest 

Jylland  

Henning eller Jytte sørger for, at Orla har det, som han skal bruge til dagen som dirigent.  

c. Gennemgang af den nye standarddagsorden  

Der er ingen forskel på det, som vi tidligere har benyttet og det, som er blevet beskrevet på 

Repræsentantskabsmødet.  

d. Handlingsplan for 2024 

Handlingsplan for 2024 vedhæftet. Har du ændringer er du velkommen til at kontakte 

Henning Færmann. 

6. Nyt fra Handicaprådet herunder det nye medlem v/ Jan Schmidt-Nielsen. 

Huslejesagen kører videre. Huslejen på bolig på de kommunale bosteder er alt for høj for den 

enkelte borger. Det tages op med DH Central og videre til politikerne. Kommunen har 

hjemtaget administration af bosteder, mener at kunne gøre det billigere. Huslejen på 

Skredsande er nedsat med 6 % - hvor der normalt er en stigning på 2 – 3 % pr. år. Det er 

muligt for den enkelte at søge § 100 merudgifter til hjælp til dækning af huslejeudgift.  

https://www.dukh.dk/media/11_Merudgifter_til_voksne_2022.pdf 
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Bustrafik. Omlægning af busruter i Holstebro Kommune. 

05.01.24 Holstebro Kommune høringsmateriale 

08.01.24 – 21.01.2024 Høringsperiode 

12.01.2024 Rykket for høringsmateriale (ikke modtaget) 

Handicaprådet protesterer på den måde, de er blevet behandlet på. Høringssvar skal tilgå privat 

institution Midt Trafik. Det er der nedlagt protest imod.  

Ex. en Flextur fra Staby til Tvis vil koste kr. 233,00 hver vej.  

Jane Hove som er DH Holstebros repræsentant i Passagerrådet fortæller,  at der kun kan 

afgives svar på høring online. Hvilket fratager mange mennesker retten til at blive hørt i denne 

sag.  

Turisme for borgere med handicap. Der er ingen henvisning for turister eller lokale borgere 

omkring parkeringspladser, handicap toiletter og andre spændende lokaliteter. Der er nedsat en 

arbejdsgruppe. Der laves digitale løsninger. Der er afsat den store sum af kr. 15.000,00 til trykning af 

pjece.  

Nyt medlem. Handicaprådet har fået et nyt medlem: Maja Lykke Groth (LEV Vestjylland) fra Idom  

Hun er også indstillet til at være repræsentant i DH Holstebro. Vi ønsker hende velkommen.  

Endnu engang tak til Vita Hagelskjær for mange års arbejde for DH Holstebro i Holstebro 

Handicaprådet.  

FUBU ( https://fubu.dk/ ) presser på vedr. sagsbehandlingen i Familieafdelingen. 

7. Nyt fra Tilgængelighedsudvalget v/ Jørgen Ahler 

Jørgen Ahler og Bent Follesen er desværre syge. Jørgen har sendt en kort besked omkring status i 

TGU. 

Jørgen sender en hilsen til hele bestyrelsen og et ønske om Godt Nytår.  

Der er INGENTING at berette. TGU får ingen henvendelser fra Teknik og Miljø. De er dog indkaldt 

til møde den 6. marts 2024.  

Jan / Handicaprådet fortæller, at de har drøftet uenigheder med Teknik og Miljø.  De har derfor 

indkaldt direktør Anders Debel Teknik og Miljø til møde i efteråret. TGU har ikke været involveret i 

Bussagen pga. sygdom.  

Jane Hove Kristensen har været involveret i BUSSAGEN gennem repræsentation i 

Passagerrådet. Det vil være oplagt at samarbejde i denne sag.  
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Afventer stadig udpegning af nyt medlem i TGU. 

8. Økonomi 

DH Central laver regnskab for DH Holstebro. Vi har ca. 30.000,00 kr. på kontoen pt.  

Der vil derfor ikke blive søgt driftsmidler for 2024. 

9. Status på genbesættelse af pladsen som borgerrådgiver  

Den afgåede Borgerrådgiver har udfærdiget en årsberetning til Holstebro kommune.  

Se vedhæftede link. 

https://dagsordener.holstebro.dk/vis/pdf/bilag/d9bccdda-cd90-4948-bf25-

6bd49e473a01/?redirectDirectlyToPdf=false 

Stilling som Borgerrådgiver bliver en fast stilling og forventes besat den 1. marts2024. 

10. Evaluering af arrangement ”Få styr på paragrafferne”  

Arbejdsgruppen Irene, Jane og Søren havde lavet et fint program med 3 temaaftener omkring arv, 

testamente og fremtidsfuldmagt. Alle 3 aftener havde for få tilmeldinger og måtte desværre aflyses. 

Der blev givet udtryk for, at man var skuffet over opbakningen fra egne frivillige i DH. Der var kun 

ganske få, der havde meldt sig til. Vi bør bakke hinanden mere op, når der er arrangementer.  

11. Plakatudstillingen ”At høre til” vores 21 plakater 50 – 70 cm. 

Vi har modtaget 21 forskellige plakater og 10 trærammer. Kirstine har påtaget sig opgaven med at 

finde egnede steder til ophængning. Kaj Andreassen har meldt sig til at hjælpe Kirstine. Alle blev 

bedt om at komme med forslag til, hvor man kan spørge om ophængning. Kirstine har oversigten. 

Der har været en stor udstilling med samme motiver foran Rådhuset i efteråret 2023. Fotografen er 

indstillet til en fin pris for hans billeder i Paris.  

12. Forsikringsforhold - hvordan er vi dækket, når vi laver frivilligt arbejde?  

Der er mange frivillige, der ikke er dækket forsikringsmæssigt, når de udfører frivillig ulønnet 

arbejde. Sagen er taget op i Frivillighedsrådet Holstebro. Der har været en repræsentant fra Holstebro 

kommune Claus Brandt og fortælle om frivilligt arbejde og frivillig indsats. Tror vi var lige så 

forvirret, da han gik. 

Han har også givet samme tale til medlemmer af Handicaprådet. Holstebro Kommune vil ikke tegne 

en forsikring, som dækker frivillige. (Det kan man så undre sig over? For de kan jo ikke undvære de 

frivillige). 
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Sagen er rejst i DH Central som har givet besked retur, at det må være medlemsorganisationerne, der 

skal forsikre os. 

Alle bestyrelsesmedlemmer er derfor blevet bedt om at kontakte deres egen forening og eget 

forsikringsselskab for at høre, hvordan de er dækket ved frivilligt ulønnet arbejde. Alle skal sende en 

tilbagemelding til Jytte jyttelauridsen65@gmail.com eller dh-holstebro@handicap.dk 

Der vil i starten af 2024 afholdes en temaaften om forsikringsforhold for ulønnede frivillige i Kultur- 

og frivillighuset, Nygade. I vil høre nærmere.  

13. Nyt fra medlemsorganisationerne. 

Punktet sprang vi over, idet der var problemer med mikrofonen. Punktet udsat til Årsmødet den 4. 

marts 2024. 

14. Indkomne forslag  

Der var ingen indkomne forslag. 

15. Evt.  

HUSK høringssvar på bussagen i Holstebro Kommune. 

(Orla Bredgaard overtaget midlertidig bestyrelsesposten for Rita Aanum). 

 

Referent 

Jytte Lauridsen 

21.01.2024 
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